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Tehát elvégeztetett.
Aradváros törvényhatósági bizottsága 

az elmúlt héten tartott közgyűlésben fog­
lalkozott a városi tisztviselők fizetésrende­
zésének tervezetével s a polgármester, 
illetőleg a főszámvevő készítette javaslatot 
visszaadta a szerzőknek, hogy korrigálják 
azt meg.

Soha helyesebben, méltányosabban és 
indokoltabban a törvényhatósági bizottság 
nem cselekedett. És soha igaztalanabb 
nem leit volna, mint ha a bemutatott ter­
vezetet elfogadja.

Állításunk igazolására teljesen elegendő 
megemlítenünk, amit a közgyűlésen Somló 
Ármin dr., a törvényhatóságnak ez a mun­
kás, lelkiismeretes tagja mondott, hogy 
tudniillik a tervezet a főbbtisztviselők 
fizetését általában negyven-hatvan per- 
centtel emeli, mig a kisemberekről egy­
általán nem gondoskodik méltányosan.

Á kérdésnek tagadhatatlanul ez az 
achillesi sarka s ezért meggyőződést igye­
keztünk szerezni arról, hogy Somló Ármin 
dr. állítása mennyiben felel meg a terve­
zetből kiolvasható adatoknak. Evégből sta­
tisztikát állítottunk össze, amely feltünteti 
a főbb tisztviselők eddigi fizetését, majd 
a második rubrikában azt, hogy mennyi­
vel emelkednék az uj tervezet szerint az 
illetők fizetése, végül percentekben állapít­
juk meg az emelkedés nagyságát.

És ez a statisztika meggyőzött ben­
nünket arról, hogy amiket Somló Ármin 
dr. állított, azokban í 

íme a kimutatás :

Kovács Vince 5520 1760 32 csak ezért sem képezheti reális beállítás
Reicher Károly 6520 1160 20 alapját. Arról meg már beszélnünk is fö­
Angel István dr. 3120 1920 60 lösleges, hogy a szolgálatot teljesítő tiszt­
Zubor Andor 2880 1760 60 viselőt hogyan ellenőriznék, hogy ebből a
Kilónyi János 4560 2720 60 teljesen bizonytalan összegből mennyit
Wieser Aladár 2880 1820 33 szállít be a város pénztárába. Ez termé­
Visy Ferenc 4540 2140 46 szetesen senkinek a meggyanusitása, mi­
Osiky Károly 4760 2520 55 vel arra éppen a jelenlegi aljegyzőkkel
Murády Álmos 2880 1220 45 szemben ugyancsak nem forog fenn sem­
Virágh Lajos 5440 1840 32 miféle ok, de egy város háztartásában
Zikó János 3500 2040 60 tudvalévőleg semmit sem szabad és nem

Ez a kimutatás első tekintetre íOránt- lehet a bizalomra építeni. Ezt a luxust
sem olyan beszédes, mint amilyen való- csak az olyan vendéglő engedheti meg
ban, ha kissé a számok mélyére tekin- magának, ahol az evőeszközöket az asz­
tünk. Fölszínesen ítélkezvén, annyit álla- talhoz láncolják.
pithatunk meg, hogy Várj assy Lajos, De van ennek a kérdésnek egy másik
Reicher Károly, Kovács Vince, Wieser oldala is. Az aljegyzők eddigi fizetése

Várj assy Lajos 
Kádas Kálmán 
Lőcs Rezső 
Vannay Gyula

semmi túlzás nincs.

Eddigi
összilletm.
7940

Emel­
kedés
1660

Százalé­
kokban

21
5040 2240 45
4680 2000 40
4560 2120 45

Aladár és Virágli Lajos fizetése 20—33 
százalékkal emelkedik, mig ezzel szemben, 
másoké 50—60 percenttel Ez a tekinté­
lyes külömbség mindenképpen feltűnő, de 
különösen azzá lesz, ha figyelembe vesz- 
szük, hogy olyik tisztviselő fizetése miért 
emelkedik oly horribilis összeggel.

Kezdjük az aljegyzőkön. Angel István 
dr. és Zubor Andor aljegyzők fizetése 
kerek hatvan percenttel emelkedik az uj 
tervezet szerint, amit azzal indokolnak, 
hogy ezentúl a passzuskiállitások dija, 
amely eddig az aljegyzőket illette, a vá­
ros pénztárába folyik.

Hát ez az indokolás úgy hamarjában 
szinte minősíthetetlen. Mert azok, akik 
kitalálták vagy kieszelték, tudván tudták, 
hogy a passzusok kiállításáért törvény 
szerint nem jár, csupán a bélyeg dija, 
semmi egyéb. Igaz, hogy mellékkere­
sethez jutottak az aljegyzők, mert bor­
ravalót bárki adhatott, és adott is,

ugyanis teljesen megfelel egy alhiró fize­
tésének, s igy már ez a körülmény is in­
dokolatlanná teszi a hatvan százalékos 
emelést. Vagy ki merné azt állítani, hogy 
egy város aljegyzője különb dotációt igé­
nyelhet, mint egy alhiró.

De mindez semmi a tenger sima tük­
réhez, vagyis ahhoz a mérhetetlen igaz- 

! ságtalansághoz, ami Zikó János ur körül 
történt volna, hogyha a tervezet való­
sággá válik.

Zikó János tudvalevőleg a fogyasztási 
adókezelőség feje, ami jó magyar nyelven 
azt jelenti: évszámra lopja a napot. Nem 
vádoljuk őt ezzel, mert a helyében igy 
cselekednék mindenki, csak mint tényt 
konstatáljuk ezt. És mégis: Zikó bátyánk 
fizetését szerény hatvan százalékkal emelné 
az uj tervezet, az Isten s a nagyobb ha­
talmak tudnák megmondani: miért. Ez a 
körülmény annál feltűnőbb, mert a fo­
gyasztási adókezelőségnól Aradon nem ke­
vesebb, mint huszonegy ember dolgozikmindenkinek 

így már
ennek nagysága azonban 

tetszésétől függött,

Andrassy-fér 
Központi-szállá 

mellett.
elsőrendű ék­
szerész. nagy 

óra-raktára



Magánkezelésben négy-öt ember játszva 
végezne azzal a munkával, amit nálunk 
huszonegyen cselekszenek meg.

Es mégis: Zikó János fizetését hatvan 
percenttel akarják emelni.

Be miért, miért? . . .
A főkapitány fizetése mindössze négy­

száz koronával emelkedik, mert ő néhány 
év előtt 1200 korona személyes pótlékot 
kapott. Ez a pótlék a tervezet szerint törzs 
fizetést képezne a négyszáz korona több­
lettel együtt, ami azt jelenti, hogy aki 
Sarlót után jön, azonnal olyan fizetést 
élvez, mint az, aki három évtizedes mun­
kával szolgálta azt meg.

Hát itt hol a józan ész ?
^agy általánosságban még annyit je­

gyezhetünk meg, hogy az egyes főtiszt 
viselők fizetése különösen akkor tűnik 
föl horribilisnek, hogyha azok kvalifikáci­
óját vesszük alapul. Bizony mondjuk, hogy 
nem egy tisztviselőnek van 4 — 5000 ko 
íona fizetése és — négy középiskolája.

A tervezet korrigálásánál igen méltá­
nyos dolog volna ezt is tekintetbe venni. 
Hiszen a fizetések megállapítása csak ak­
kor lehet megközelítőleg is reális, ha bá- 
zisul fent a kvalifikációt és lent a szol 
gáltatott munkamennyiséget fogadjuk el
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Fatelep mint randevuhely.

A szerelmesek találékonysága szinte kiszá­
míthatatlan. Minden eszközt megragadnak arra, 
hogy az avatatlan szemek elől elrejtőzve zavar­
talanul ringathassák magukat a boldogság ten­
gerében. Kikeresik a leglehctetlenebb helyeket, 
akol azt remélik, hogy észrevétlen maradhatnak 
és találkozhatnak.

A közelmúlt időben amidőn már az est 
homálya borult a városra, a Maros parton sé­
tálók érdekes és különös látnivalóban gyönyör­
ködhettek. Az egyik fatelep kis házikójába 
egyenkint illetve párosán szállingóztak be egy­
máshoz simult párocskák. A sétálók sejtelmes 
mosollyal nézték a félénk párocskákat, de nagy 
ügyet nem vetettek rá. Egy a sétálók közül 
elmesélte ezt az esetet egy nagyobb férfi tár­
saságban, s ott az egyik jelenlevőnek, aki a 
város társadalmában előkelő pozíciót foglal el 
szeget ütött a fejébe a dolog.

. A feIeségére már régóta gyanakodott, hogy 
a tilosba jár, de eddig pozitív adat nem állt 
rendelkezésére. Feltette magában, hogy na­
gyobb figyelmet fo.dit a fatelepi kis-házra 
hátha ... ’

A sejtelme va.'óra vált. Egy este, amikor 
ott ólálkodott a ház körül, megpillantotta fele- 
segót, aki nagy vigyázva surrant be a házikóba.

Mint jóizlésii ember nem csinált patáliát, hanem az 
asszonyra csak otthon vártak nagy jelenetek. 
Az asszony hiába tagadott, esküdüzött a férjet 
nem lehetett elámitani.

Lehet, sőt nagyon valószínű is, hogy a kis 
esetnek szomorú következményei lesznek, a 
férj tán elválik hűtlen asszonyától. Vagy ki 
tudja ? A mai modern világban semmit sem 
lehet előre tudni.
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ADY ENDRE.
*

Az a név, melyet e sorok fölé 
irtunk, ma már jóval többet jelent 
Magyarországon, mint egy többé- 
kevésbbé ismert költőt. Ady Endre 
írásai iskolát, irányt teremtettek s 
ami az ó versei nyomában keletke­
zett, az méltán nevezhető forrada­
lomnak.

A haladást, akár a gazdasági, akár 
szellemi téren, mindenkor forradal­
mak segítették elő, s az emberiség­
nek azok az igazi jóltevői, akik eze­
ket a forradalmakat megindították.

Ady Endre ezek közül való.
Tudván tudjuk, hogy széles Ma­

gyarországon Adynak legalább is any- 
nyi ellensége van, mint barátja, de 
ez is az ő rendkívüli egyénisége mel­
lett bizonyít. Mert évtizedek óta fel- 
és eltűnnek a kisebb-nagyobb költői )
tehetségek és egyiknek a nyomán ‘
sem keletkezett akkora zivatar, sőt 
egyáltalán nem vertek nagy port föl. 
Adynak csak meg kellett jelennie s 
irodalmi életünk úgynevezett legjele­
sebbjei azonnal csatasorba állottak s 
felvonultak az uj jövevény ellen Írás­
sal, szóval s amilyen eszköz a ren­
delkezésükre állt, avval harcolván 
ellene.

Állta a harcot. És ma már el­
mondhatjuk, hogy győzedelmesen ke­
rült ki abból.

Igazolja ezt maga az az egyetlen 
körülmény, hogy valahol az ország­
ban Ady Endre megfordul, ott az 
irodalomnak vörös betűs napja van. 
Lelkesedéssel, kíváncsian, érdeklődés­
sel várják mindenütt és szeretettel 
hallgatják

Vasárnap, e hó 7-én Ady Endre 
Áladon lesz. Bizonyosak vagyunk 
benne, hogy itt is, valamint min­
denütt, ahol ^ eddig felolvasott, ünne­
pelni fogja őt az a közönség, amely 
mar nem egyszer megmutatta, hogy 
van érzéke az irodalmi esemé­
nyek iránt.

Adyval eljő a nagyváradi A Hol­
nap társaság szine java. Itt lesznek 
es a A eh ér Kereszt dísztermében tar- 
tando estélyen szerepelnek Babits 
Mdialy, IJutka Ákos, Ernád Tamás

1909 XI/1

Franyó Zoltán, Juhász Gyula mind­
megannyi ismert nevek s eljő a fő­
városból Reinitz Béla, az ő gyönyörű 
saját szerzeményű Ady-dalaival. Kü­
lönb programot igazán bajos volna 
összeállítani, j

Jegyek előre válthatók az Ingusz 
1. és Fia cég Andrássy-téri üzletében"
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Weisz Leó
ARAB, Minorita-palota
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a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés

Egy furcsa intézkedés.
A Iiótfő riportja.

Bízvást elmondhatjuk, hogy nincsen annyi 
tenger csillag az ógen ahányszor szó esett az 
autóbuszokról, mióta közúti forgalomnak tekin­
télyes részét azok bonyolítják le és közben 
vígan emésztik föl a polgárság adófilléreit, sőt 
koronáit, lévén a városnak ez a vállalkozása 
abban a kellemesnek éppen nem mondható 
helyzetben, hogy deficittel dolgozik.

Legutóbb a Viráah Lajos által életbe lép­
tetett úgynevezett körforgalom adott okot az 
autóbuszok körül való csevegésre, s úgy a 
apók, mint a nagyközönség ki is aknázták ezt 

a tényt, esvén pro és kontra a körforgalomról 
igen sok szó.
. A 1111 álláspontunk, úgy Ítéljük, akkor is 
igen természetes, érthető volt. Egyszerűen fen- 
tartás nélkül helyeseltük a körforgalom meg­
újítását, még pedig abból az egyszerű indok­
ból, hogy az autóbuszokat a polgárság pénzó- 

szerezte be a város, mi sem természetesebb 
tehát, mint hogy annak a kényelmére járatják 
azokat, még akkor is, hogyha az anyagi áldo­
zatot követelne, ami ezúttal nem állott fenn.

Mégis úgy esett, hogy a körforgalmat, 
bzathmury üzem igazgató jóvoltából leszün'ette 
a város, amely körülményből ismételten beiga­
zolódott, hogy a torony alatt nem mindig a 
nagyközönség érdeke a legjelentősebb szempont.
1 1Ve podlg 1111 ezt már régen megállapítottuk 
csöppet sem csodálkozunk azon, sőt igen tér-
:“,,aláljuk' ■"»

Ám nem csupán a körforgalmat szüntették 
1 g’ d® a Ut letűnő szeri is. Ez bizonyára még 

amannál is súlyosabb eset s bármennyire ku­
tatjuk is ennek a komoly, elfogadható okát, 
nem sikerű azt fölfedeznünk. A menetdijnak 
izenhat fillérről tizenkettőre való leszál itása 

ezt egyáltalán nem indokolja, ellenben a pol­
gárságra valósággal sérelmessé teszi ezt az 
mez. édest az a körülmény, hogy a bérletjegy- 
endszer mindenütt és minden közúti forgalmat 
bonyolító vállalatnál fennáll s ahol megszün­

tettek, ott az aradihoz egyáltalán nem hason-E82* píH in ~ —-------------- -------  ' ’ ° az aradihoz egyáltalán nem hason-

Engelhard-**, és valódi amerikai cl^dk

Wemoerger János kizárólagos cipőrakfárában.
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latos helyzet, elsősorban az óriási forgalom 
tették azt indokolttá. Nekünk, sajnos, nincs 
okunk rendkívüli forgalomról panaszkodni, ellen­
ben igenis nagy, fontos okaink volnának arra, 
hogy az autóbuszt népszerűvé, közkedveltté 
tegyük. A bérlet-rendszer megszüntetése pedig 
mindenre alkalmas, csak éppen arra nem.

A törvényhatósági bizottságnak módot kell 
arra találnia, hogy korrigálja ezt a sérelmes 
lehetetlen határozatot, amelynek elképzelhető 
reális eredménye csupán egy lehet: az autó­
busz-forgalom megbénítása, lejáratása.

Ez pedig igazán nem lehet annak a tör­
vényhatóságnak a célja, amely maga is érzi az 
autóbusz-terhek nyomását.

** fc. f t I#

Maison Kovács.
kéjfanp titkaiból.
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Aranypénz — nikkelből.
Ér if fees pénsteisííás.

— A Hétfő riportja. —

Különös pénzhamisitási eset került az aradi 
rendőrség elé. Az ügynek az kölcsönöz érde­
kességet, hogy mindeddig nem lehetett megál­
lapítani, vájjon az állítólagos tettes a bűnös, 
vagy az is csak áldozata egy agyafúrt pénz­
hamisító bandának.

Most a vásár alkalmából egy odvosi oláh 
parasztember végigjárta az összes ékszerésze­
ket s mindenütt nikkel-pénzdarabokat vett elő, 
s azokat bearanyoztatui akarta. Al ikor meg' 
kérdezték tőle, hogy minek kellenek ezek, nyu. 
godtan ezt felelte, hogy pénznek fogja használni. 
A rendőrség tudomására jutván a gyanús do­
lognak, előállította az embert.

Kihallgatása alkalmával érdekes históriát 
mesélt el az atyafi. Előadta, hogy nemrégiben 
egy cigányasszony állított be hozzá és nikkel 
pénzdarabokat kínált megvételre, amelyek na­
gyon hasonlítottak a tizkoronás aranyhoz. Az 
atyafi meg is kötötte az üzletet, negyven koro­
nát adott körülbelül kilencven darab péuzdara 
bért. S most bejött Aradra, hogy itt beara- 
nyoztassa. Ebben azonban [megakadályozta az 
aradi rendőrség, amely megindította a nyomo­
zást annak kiderítésére, vájjon igaz-e a kalan­
dos mese. amit az oláh atyafi a rendőrségnek 
beadott.

nimaaazm imama aQBnQnBQnBönGneiMt

— A Hétfő riportja.

(Szabadság =tér 62. ©z.)

óriási wálasrféklbatt
kaphatók,

ára £ residkiarü! oSesőak.
5 forinttól 50 fonottig.

A Három veréb-utca sarkán büszkén 
emelkedik egy hatalmas épület. Szép 
csinos kívülről, szebb, pompás, kápráza- 
tos belülről Tágas nagy termek velencei 
tukorfalakkal díszítve, amelyek ezerszere- 
sen verik vissza a csillogó villamlámpák 
vakító fényét és apró diszkrét kis szo- 
bácskák, amelyekben szinfe félve pislog 
az erőtlen hatos villámkörte. Minden szo­
bában, minden szegletben buja kényelem 
es mindenütt csillogós pompa és káprázat.

Hz a külső disz, amely első pilla­
natra megkap mindenkit, éles ellentétben 
all azzal a förtelmes, kártékony tisztátlan- 
saggal, amely ott uralkodik, ahová nem 
hatol el a Wolframm-égő fénye. Nem 
akartunk ezzel a dologgal foglalkozni és 
sokáig gondolkoztunk, vájjon szóvá te­
gyük-e az alább elmondandókat, de hosz- 
szas töprengés után rájöttünk arra, ho<>-y 
úgy form án kötelességünk a rendőrség fi. 
gyeimét felhívni azokra a botrányos és 
tarthatatlan állapotokra, amelyek ebben a 
kéjpalotában uralkodnak. A közérdek vezet 
bennünket, hogy megemlékezzünk erről a 
„müintózetről“, mert ezer meg ezer fiatal­
ember ügye közügy még akkor is, ha 
nem a nagy nyilvánosság számára való 
dolgokkal vagyunk kénytelenek előho­
zakodni.

Szó nélkül tovább nem tűrhető, hogy 
egy hatóságilag engedélyezett kéj tanya, 
csaknem hatósági asszisztenciával terjesz­
tője és ragályfószke legyen a legkülön­
félébb és legveszedelmesebb betegségeknek, 
amelyek egész generációkat tehetnek 
tönkre. A rendőrségnek a legerélyesebben 
közbe kell lépnie, hogy ezek a botrányos 
anomáliák megszűnjenek. Távol áll tőlünk, 
hogy a hatósági orvosokat, akik a köteles 
leiül vizsgálatot végzik, még a gyanú ár- 
nyékával is illessük, mert meg vagyunk róla 
győződve, hogy a legnagyobb lelkiismere­
tességgel végzik kötelességüket, mégis 
konstatálnunk kell, hogy nem felelnek 
meg tökéletesen hivatásuknak. Ennek oka 
pedig a rendszerben rejlik, amelyet a ha­
tósági orvosok honosítottak meg azáltal, 
hogy előre megmondott napon, szinte 
percre kiszámított időben jelennek meg a 
kéjtanyán, hogy az orvosi vizsgálatot 
megejtsék. A „vizitre“ a hölgyek termé­
szetesen nagyban készülnek s az orvos 
megérkezése előtt kezdetét veszik a külön­
böző machinációk, működnek a desinficiáló 
szerek, amelyek éppen elegendők arra, 
íogy ideig-óráig eltüntessék a betegséget, 
amely száz meg száz embert fertőz meg

:==::r~~~—=................== 8------

I a legundoritóbb kórral Természetesen az 
I orvos ilyenkor — különösen, ha nem 

vizsgálja meg hosszasan a perditát — 
nem talál semmiféle betegséget egészsé­
gesnek nyilvánítja a hölgyet, aki azután 
vígan terjeszti a — civilizációt. Es mire el- 
következik a legközelebbi orvosi vizit, a 
kéj hölgy nagy apparátussal, félve, remegve 
készül a vizsgára és nem csoda, hogy a 
na£>y rettegéstől valamennyi szívbajt kap.

Egészen más volna a helyzet és más­
képpen alakulnának a viszonyok, ha az 
orvos nem előre meghatározott időben, 
hanem váratlanul toppanna be a Kovács 
Arthurnó-féle „műintózetbe“ és előzetes 
bejelentés nélkül tartaná meg a vizitációt. 
Akkor bizonyára kevesebb volna a beteg 
no és kevesebb a megbetegedés a férfiak 
között.

Egyelőre elég ennyi, Legközelebb vis­
szatérünk még erre és folytatni fogjuk 
mondanivalónkat, mert még nagyon sok 
dologról kell lerántani a leplet, amelyek­
ről a hatóságok tudomással nem bírnak.

QQBBEmBQBQaBmBaaunoQnaQBa

Becsapják a biaoííságo;

Nnsri szabad feloszlatni.
— A Hétfő riportja. —

Ha sz©plős? máj felüt® s treggy pattasiásos
használjon KÁRPÁTI-féle

Valljuk meg őszintén: Aradon semmi sem 
történik egyenes utón. És semmi som történik 
tényleg azért, amiért a látszat után azt himlők. 
Mert mi vagyunk a t tkos rugók városa. Itt min­
den érdek, gyakran csak igen alacsonyrendii 
személyes érdek s még csak a többó-kevésbbó 
éithető rugó: az anyagi kérdés sem mindig sze­
repel, liánéin ennél is alsóbbrendű indító okok.

Valami ilyesfélét kell a háttérben sejtenünk 
akkor is, hogyha figyelemmel kisérjük: hogyaa 
kezelik Aradon a városi árvaházat, ezt a szép, 
nemes intézményt, amelyről igazán elmondhatjuk, 
hogyha még meg nem volna, első kötelességünk 
lenne azt megcsinálni.

De hát már megvan s igy mi som termé­
szetesebb, minthogy akadtak emberek, akik min­
denáron meg akarják azt szüntetni. És tetszik 
tudni, az aradi közélet lélektanából logikailag 
következik, mert hogy nálunk a fejlődés min­
dig regressiv.

Jellemzőek és figyelemreméltóak azok az 
okok, amelyekre támaszkodva, az árvaház meg­
szüntetését célzó akció folyik. Azt mondják: az 
árvák gondozása ilyen módon hallatlanul nagy 
összeget emészt föl a város pénzéből, holott ha 
családok kezelésére bíznák azokat, egészen ol­
csón uszná meg a város ezt a kötelezettségét.

Mindenekelőtt beszéljünk hát az anyagiak­
ról, Igenis elösmerjük, hogy az árvaház fönn-

arca

Benzoetej-ca*emet és Blisnzo@t©i"Szsippíinf
ára I korona. , ZÜ ___ ■ ^

Kapható a készítőnél: ára 70 fillér.

Kárpáti János gyógyszertárában Ärad, Boros Béni-tér IS
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tartása, az administrális kiadások és egyebek 
miatt többe kerül, mint a gyermekeknek a csa­
ládoknál való elhelyezése, de tagadjuk, hogy ez 
a különbség számottevő, jelentékeny volna. És 
főképpen tagadjuk, hogy olyan nagy különbség­
ről lehetne szó, aminőt az érdekeltek föltüntetni 
szeretnének. Erőszakkal, mesterségesen termé­
szetesen fokozni lehet ezt a különbséget, való­
sággal azonban oly csekély az, hogy az árva­
házi rendszernek erkölcsi előnyei fölötte érté­
kesebbek az anyagi vesztességnél.

És ennek igazolására csak igen kevés szóra 
van szükségünk. Birtokunkban van egy tiz évet 
felölelő statisztika, melyből kitűnik, hogy azok 
az árvák, akik az aradi árvaházban nevekedtek, 
két percent kivételével tisztességes iparosokká, 
kereskedőkké, illetőleg szolgálókká lettek. Ez 
az eredmény olyan ideálisan kielégítő, hogy a 
rendszer megváltoztatását már ennek alapján is 
vétkes könnyelműségnek, embertelenségnek bé­
lyegezhetjük.

S különösen jogunk van erre akkor, ha 
elgondoljuk: milyen nevelésben és bánásmód­
ban részesülnek azok a szerencsétlen gyerme­
kek az olyan családban, amelynek tiz koronát 
fizet a város egész ellátásukért. Arról, hogy 
milyen piszkos, állatnak sem való odúkba ke­
rülnek ezek a gyermekek, beszélni sem aka­
rónk s az egészségi állapotuk milyenségéről is 
csak az eljövendő és némelyek által óhajtott 
uj korszak adhatna méltóan szomorú képet; 
csupán arra az egyetlen körülményre tesszük 
figyelmessé az árvaházi bizottság tagjait, hogy 
milyen erkölcsi nevelésben részesíti a r á bi ott 
gyerm két az olyan csalid, amely rászorul a 
tiz koronájára egy gyermekért!

De ne tovább. Vaknak, siketnek, érzékek 
nélkül valóknak kell az olyan embernek lennie, 
a ki be nem látja, mennyire vétkezik a város, 
ha ezt a nemes missziót teljesítő intézni nyt 
feloszlatja.

Az érem második oldala az, hogy az ár­
vák eltartása igy a városnak igen sok pénzébe 
kerül. Elhisszük. Ám tisztában vagyunk azzal 
is, hogy miért.

Megmondjuk. A városi árvaháznak ma 
negyvenkilenc gyermek lakója van s bár idő­
közben többen jelentkeztek, egyszerűen nem 
vették fel azokat.

Kérdjük miért ?
Eláruljuk azt is. A dolog úgy áll, hogy 

mihe’yt 70—80 tagja az árvaháznak s az évi 
kiadásokat nem negyvenkilenc, hanem nyolcvan 
részre osztják, azonnal kevesebb jut egy gyer­
mekre, olyannyira kevesebb, hogy az már 
nem is sok.

Igen ám : de a helyzet az, hogy bizonyos 
egyéneknek éppen az kell- hogy sok legyen s 
igy mindenképpen azon vannak, hogy a létszám 
ne szaporodjék, hanem inkább fogyjon, mert 
igy még több jut egy gyermekre, vagyis az 
árvák eltartása még súlyosabb tehernek tün­
tethető fel.

Hát csúnya s amellett lelketlen játék ez. 
S mi éber szemmel figyelünk, hogy valahogyan

ne sikerüljön azoknak a paklija, akik kicsinyes 
talán — személyi érdekből fölakarják áldozni 

j a legnemesebb intézményt s a züllés lejtőjére 
I akarnak juttatni egy sereg szerencsétlen árva 

gyermeket.
Résen leszünk !

DDODDOOanDaDmDDBaDDQDQDQa

fiz üzemíMó protest.
Szatbeáry Károly humanizmusa.

■— A Hétfő riportja. —

Arad város polgársága meg vau áldva 
azzal, hogy tisztviselőinek egy némelyikéről 
unos untalan meg kell emlékezni, persze nem 
valamely előnyös tulajdonságukat emelve ki. 
Ezek közé tartozik Arad város gépii zemigaz- 
gatója, Szathmáry Károly. Áz üzemigazgató ur 
egy bájos tulajdonságáról: humanitásáról leszen 
most szó, arról a humanitásról, amelyet min­
denkinek alkalma volt megismerni az autóbusz- 
soffőrök sztrájkja alkalmából. Az igazgató ur 
akkor, nyugodt lélekkel angolos flegmával 
utasította vissza a szegény emberek igazán sze­
rény kívánságait, s egy pillanatig som gondolt 
talán arra, hogy ez a hajthatatlan magatartás 
néhány ember existenciájáuak megsemmisülését 
idézte elő.

Egy ilyen zsánerű kisded ügye van most 
ismét az üzemigazgató urnák, Egy öreg, most 
már alig munkaképes embernek, aki hosszú 
éveket töltött a város szolgálatában is, vette ki 
szájából a betevő falatot, úgy, hogy a szeren­
csétlen emberre a nélkülözés keserű napjai 
várnak. A vizmiitársaság egy szolgájáról van 
van szó, akinek az üzemigazgató ur, aki a víz­
müvek zárgondnoka felmondott, csupán azért, 
hogy egy protezsáltját tehesse be a megüre­
sedett hivatalszolgai állásba.

Az eset a maga egyszerű cikoruyá lan 
részleteiben, rideg valóságában a következő :

Horváth András sok évig a város szolgá­
latában állott inint szolga. Az időtájt, amikor 
Aradon a vizmiitársaság alakult, nyugdíjazták 
Horváthot havi huszonnégy korona nyugdíjjal 
Horváth nemsokára a vizmiitársaság hivatal- 
szolgája lett, s azóta, tehát úgyszólván annak 
megalakulása óta, annak szolgálatában állott. 
Természetes az is, hogy e sok-sok szolgálat 
után Horváth ősz, öreg emberré lett.

És most jön az üzemígazgató ur huma­
nizmusa. Nemrégiben maga elé citálta Horváthot, 
s röviden, minden indokolás nélkül tudomására 
hozta, hogy elbocsájtja őt. Képzelhetni, hogy 
a szegény ember, aki becsülettel, tisztességgel 
szolgálta hosszú időn át a társaság érdekeit, 
mily érzéssel hallgatta a drákói Ítéletet, amely 
a kenyeret veszi ki a szájából, mert ugyan ki 
venne szolgálatába oly embert, aki élte javát 
máshol töltötte el.

Az ok pedig, amely miatt azt a tisztes­
séges családos embert a nélkülözés, a nyomor 
elé állította az igazgató ur, nagyon egyszerű, 
szinte hétköznapi, szüksége volt egy üresedésre,
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mert egy pártfogoltját akarta állásba segíteni 
S ime el is érte a célját, a protezsált elfő . 
lalhatta a kidobott ősz ember örökét.

Még egyet. Amikor az igazgató úrtól meg. 
kérdezték, hogy miért küldte el Horváthot, ízt 
válaszolta, hogy az öregeknek helyet kell di- 
uálni, hogy helyüket a fiatalok foglalják el 
Szép felelet, érthető is, csak egy kicsit szív- 
teleli, mert a mi nézetünk szerint éppen meg­
fordítva áll a dolog. Az öregeket, akik muika- 
erejükot, fiatalságukat odaadták egy társaiké­
nak. már puszta emberszerotetből is, de az 
ethikai törvények kötelező erejénél fogva ia 
meg kell hagyni helyükön.

Hisszük azonban, hogy az igazgató ur ez 
az eljárása még a törvényhatósági bizottság 
plénuma elé is kerül.

BQsmEssmGmgiEmraöEiiaBmBimemiM

esen sä
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Árad, Andrássy-tér és Wsltzer J.-ii. sí kás.

SzemiseiÉ
s.orvosi rendelet szerint azonnal készíttesse 
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Ä Breuer-fole

az egyedüli szer, amelyet hygienieus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs ívesebben használ. A használatban kiroj- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát íeldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihez 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle 
Bmaafeiü11 amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer vógighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ár-ía 5 50 füléi?9*
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és 65 évi Időtartamra

4 százalék törzskamattal földbirtokra és 
hátakra a becsérték legmagasabb hányadig röivd 
---- —<—------- alatt kieszközöl: — ——

Herzog Sándor

Elad és javít mindennemű órákat fc j
évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsipteiők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekbeu 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben. Ihp\ 
most és szász része-re, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

(volt banktisztviselő)

A55ÄD, Weitster János^ulexi 99»
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omarmesfer,

E maradt választás.

Mi lesz Ba!csóvál ?
A Hétfő riportja

Történnek a torony alatt dolgok, melyek 
az első pillanatban csekélységeknek látszanak 
és még azoknak a figyelmét is elkerülik, akik 
egyébként élénk figyelemmel kísérik a város 
közügyéit. Sok ilyen esetet hozott már napvi­
lágra a Hétfő, most is rámutatunk egyre,

Apró semmiségnek látszik az egész. Csak 
egy tisztviselő állásáról vau szó és alán az az 
oka annak, hogy róla eddig kritika nem hang­
zott. Pedig ha egyébért nem, jellemző voltánál 
fogva is megérdemli, hogy felemlítsük.

A közgyűlésnek a megüresedett rendőrfo­
galmazói állást is be kellett volna tölteni, de 
ezt a pontot levették a tárgysorozatról, mert 
választani csak a főispán elnöklete mellett sza­
bad. Azaz elnökölhet a polgármester is, de erre 
felhatalmazást kell kérnie a minisztertől. Ezt a 
felhatalmazást nem kérte V^jassy Lajos pol­
gármester, jóllehet előre tudta, hogy a főispán 
nem fog a közgyűlésen elnökölni. Ez semmi 
egyéb, mint feledékenység, aminek még akkor 
sem szabad előfordulni, ha csak egy tisztviselő 
előmeneteléről vau szó.

Igaz, hogy mindössze egy hónapi halasz­
tásról vau szó, ámde egy hónap egy tisztvise 
lőnél fizetés, nyugdíj és szolgálati idő tekin­
tetében számításba jön.

Ez magában véve elegendő érv arra, hogy 
ilyen feledékenység többé elő no forduljon.

*
Van még egy dolog, amit szóvá kell ten­

nünk. A hires-nevezetes Bal cső ügyet. Az 
előzmények ismeretesek. Bulcsú urat ,feltiig- 
gesztették, mert arcul ütött egy városi képvi­
selőt, aki elég vakmerő volt őt kritizálni Az 
inzultált városatya véletlenül — zsidó. És ez 
éppen elég ck arra. hogy az ügyet egyesek 
ne az objektivitás szemüvegén át nézzék. Hall­
juk, hogy különféle befolyások akarnak érvé­
nyesülni Balosé megmentésére. Vaunak, akik 
Hidni vélik, hogy Bal csónak a hajaszáia sem 
fog meggörbülni, sőt csakúgy visszahelyezik 
ál ásába, mintha semmi sem történt volna.

Nem hiszünk a híresztelésben, csak mint 
érdekes jelenséget említjük fel, hogy ilyesmi

is közszájon foroghat. Nyilvánvaló, hogy e 
pletykát a feketék, a reakciósok, az antiszumi- 
íák terjesztik, akiknek lelkiismerete elég tág, 
hogv mindent befogadjon.

Ismételjük, nem hiszünk a híresztelésben, 
mert meggyőződésünk, hogy az igazság győzni 
fog. Példát kell statuálni, mert különben egyik 
botrány a másikat fogja érni.

BesmaaeimsiöEmyKmanBBnBnsm

ARADI HANGOK.
Dal a szendvicsekről 

és egyébb zsúrszerü merényletekről. 
*

Minden páros csütörtökön 
A toliam vígan ellököm,
S szmokingom termetemre húzva 
Büszkén megyek egy úii zsúrra.
Egy ily zsúr engem sohse lep meg:
Már szombaton tréningbe kezdek, 
ö mig jő csütörtök délután,
Én folyton készülök csupán.
A gyomromat már preparálom :
Szép egy ilyen zsúr, mint az álom !
Szép a five of cloock the ivás :
Alomvilág ez, semmi más !
Mig lányok fecsegése hallszik,
Az ember egyszerűn elalszik,
S ha felriasztja tán a lárma :
Egy szendvicset bocsájt magába,
S aztán egy-két bókot leejtve,
Alhat tovább, mindent felejtve.

A szendvics minden zsúrnak éke,
Szeretjük én, ön és vidéke,
Es amikor az óra hat,
Esszük a szardellás vajat.
Mint összeforr a hús s a csont,
E nélkül nincs zsúr és viszont.
A szendvics minden gyomrok vágya, 
Kivénült bókok melegágya,
Idült vicceknek ő ád tápot,
S ha ízlik, vagy ha nem : bevágod.
És mig lenyelsz ötöt-hatot,
Szomszédnőd hangját hallgatod,
Midőn igy szól a szende lány:
Hogy Svarcnénak nincs nagy kalapja, az 

[kedves hölgyeim talány.
És megindul a szavak árja:
Hogy X-et randevún ki várja,
Hogy Ipszilonné haja festett,
S az újpesti bankrablás fess tett,
Hogy Zc-nének ízlése gyönge,
S hogy ki mostan a korzó gyöngye,
S hogy szól a friss pikáns eset,
Amelynek súlyos vége lett,
Hogy mely házaspár készül válni,
És a színházban melyik karhölgy nem 

[akar a kötélnek állni, 
Minderről buzgón szól a dal,
Mely teaszürcsülósbe hal.
Langyos teát bátran lehajt,
Ki fumigál sok szervi bajt,
S mig egy-két percre csend honol,
Lábvizet vesz a sok gyomor.
A szendvics ? Óh, az szinte fogy,
Csak a beszéd nem megy sehogy.
Ha komolyan szólsz egyszer, kétszer, 
Lenéznek, mivel be vau hozva a szelle- 

[meskedési kényszer.
A háznak népe s főleg szépe,
Viccet vár szendvicsért cserébe,
S megkinozván a zongorát,

Egy gixerben dús Chopin-valcer nyitja 
[meg a viccek sorát.

A köznép nagy mértékben élvez,
És igy kiált fel; Óh, mi szép ez !
Minő csudás a technikája.
Sauer irigy lehetne rája!
Egy másik hölgy irigyli ez1,
És cérna hangon dalba kezd.
A nép a kéjben majd felolvad:
No, igy csak a Tróville dalolhat!
Óh, énekeljen újra egyet,
Hisz ön valóságos dalegylet!
Egy szendvics-tündér igy szaval:
Nincsen mesésebb, mint a dal!
A fülharmönikus zenére,
Felpezsdül szivem lomha vére,
És többet ér, mint minden tea,
Az agg, Velasquez andantéja,
Mert egy Velasquez-operett,
Az tetszik nekem módfelett!

Most végre rendbe jött a széna,
Es jön az irodalmi téma,
Alkotnak irodalmi kört,
És közben megindul a flört.
Es tizenegyig, sőt éjfélig 
A szendvicseket és a többit négyszer vagy 

[ötször megismétlik.

Minden páros csülörtökön 
A tollat büszkén ellököm,
És termetem szmokingba húzva 
Elindulok egy úri zsúrra.
És minden péntek reggelen 
így szólok búsan: Jaj nekem !
A gyomrom fáj, fejem sajog,
És teljesen készen vagyok,
S egy hétig minden éjszaka 
Kínoz a zsúrtündér dala.
És két hét múlva (mit tegyek),
A páros csütörtöknek jöttén a zsúrra ismét

[elmegyek.

Kossak 1 Vá&f I

es. és kir. udf. és kamara fényképész 
Weifzer I.-u 3. Telefon 057

A höigyközötíség figyelje!!
A n é. közönség szives figyelmébe 
ajánlom kiváló cégektől most érkezett

le@Mj£abSs

őszi Müpatisi
dúsan felszerelt üzletemet.

Nagy választék gyász - kalapokban.
Úgy helyi, mint vidéki megrende­
léseket pontosan, gyorsan és legju- 
lányosabban eszközlök. Tisztelettel

AMTMANN ANNA
Deák Ferene-utc-s S9« sas.

Ősiét áthelyezés miatt leszáll iott árak* d
2060

maiKtiuc tica

Házhoz szállítok:
bükk-íaszenet és ap Mi tűzifát.

Kokszot (pErszési.)
Altmann Ed©

Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 
Telefon 48. sz.

m

5.#'

iwk- j

vSí



= neiF sss 
1. kir. ssaMdsIssasott
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bor szivattyúk
é? hozzávaló legjobb minőségű gatmmíetstiS« 
w-K-feí legolcsóbb gyári árakos.

a szivattyú-hengerből a not atolsó cseppig \í 
folyik, a szőlőmagvak, liOe-i ás egyéb tisztát- 
iauságok azonnal iovábbittatuak, es&Ual 5 88Í-
yaüyv iáin romlik és a bort gém reatbaíja. l 
gépezet jó mii ködéé eért 8 évi jótállás (ins-yet? 
javítás.)

Tllzs fecsslcerailiir
golyó szelepekkel Edsscgekaek iegáHialsiíisabB 
meri bomokc,- és sáros viz használatánál sem 
tagadja*, meg a szolgálatot. A gép jó működé- 
aeór; 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozs&valé 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
beiül gmnmirozott kendercsövek a legolcsóbb 
ürakosilaponta többször

issen pörkölt kávé
fűszer- és illatszer KÁROS 
SZÁSÁTÓL mentesen ■■■■■ 

Csakis az Sett a
olcsóbbak és |@6-
bak aalst bármily 
le.^ vegy Eftlföldf 

gyártás.
atitika!

s ave- es tea behozatalnál
kaphat®. 14,s

Arad, Andrássyíér 20. Fischer EIíz- palota 
?árosi és megyei tele 19.

Yillanyüzemii kávépörkölőnk működésben |
lÁthfltfí Q Vinabothiin

éli szén és R:Jf M & m P tr w íf^íjste L E ü
óé edvattyn-kóa^S 
©S §1?$ SSEÉPtSs

ftw. szab. tűzi fecskendő 

mfttázsk
slmosttakarit,

látható a kirakatban

Telefon 162.
A fűtés! idény beálltával 
ajánlónk legjobb minőségű »yr Itf,

ének és zongorából
a após oktatás kezdők és hala­
dóknak házbaa és Mzoa kivid

Szabadság-tér 13. sz. Lem. ajtó 14.

ősz mmlöszénél
z légszesz ® K8i3y>ySt^resfeedSnél

Pirszeneí 'elefon 63. sz, Telefon 63. sz

kovflcsszenetszr mosott
itesláshoz rostált darabos

legjobb minőségű első és 
másod osztályú kapható 
azonnali szállításra bár­
mely mennyiségben uj vá­
góhíd mögötti téglate.'epemen

Jutányos úrban házhoz szállítóé.
Waggonszámra évi kölesre külön ked- 
yezmt.nyes srak. Szavatolunk, hogy a 
si n » hő minőségű és más olcsóbb fajú 

szénnel keverve nincs. V*|||l!■■ .-.•'•■••74

'W.&íWy

Boros Bénl-tér \l fakereskedő és téglagyáros

mm

ÄI

jT ^7’ ';•p*l3£

wsgffi

Zsilyöjgyi sal on kőszén 4. —
ein S

m 1
kent

■IIUfí§. ként
Rostáit pora faszén 6-K-lOOig,.»,
Kovács szén.... 4.60 K. 100 ka..».,
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

_ SHAUN Ü, A. ÄBÄ.B.
-----_Boios Báni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. - - - - - -

fh,«toCa,2kí™S' f«»kér»kta, b,l., «, BUßld
MOBLES & HŐIRE angol hintóíénymázak főraktára,

oipöcrémf1 Rózsa““ toy:,-"Napfény“ CZÜStaduU k%lmtiSztitószer, „Rózsa1 
börfényesitö "mill éf®tiSZM f.aszta- "Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
pataJr stb * - »■ vaselin, börnir, „yeregszappan

PIT Öles«» árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szívós pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

í m if

Porosz 1/ f%
és

Hagfsr
EOKSZ (F1E?TZÉÜ)

blomfeáasíít;- jEsákoIsfogrsj,

leiriK bokk-faszéh, aritoti .....
házhoz »sáilitva Ita^alöembbarei kapható

ÄLTIIHI EOÉ-nél
Wesselényi és Kiss Epno-utca sarkán.

TjXLFQN 670 TELEFON 4S.

ESS dflloskgnupg
közHeüveli

Tőle ym ff yiro5
Bitón sMSM...

fi Zita Usual.
Ära 2 Korona. Ara 2 Koron

Kapum:

= Ingujz I. í$ a=
RönpüemK édesében Arad, Anírássg-te.

SiüF
^iáatÉÉBásai

ggfjpflSS
MS?

i közönség figyelmébe,
alkalmi vétel!

— , 'mat* ■=»

ww 5i"”™«;e’,í'‘r,‘** “““íe — —” »•* »«sí «IM« W «Mt rn

wá awáisz
tcsm^aiil, n#ly által abbas a kellemes helyzetben vagyok, hogy dacára ezen árak Umm «■•1»nak az eredeti gyári áron beesájlem a a é. közönség rendelkezésére 0. m i '"M” 8m8,i£ d8tl ”ih

. , —. __ frt. kr.. . , __ frt. kr.
I weg 23 mtrv Eu.'äsfc&aryi I. 4 6Ó*táB
1 _______Cressz 5*56 „

üon plus ultra 6a20 „
Lümm 1 
Edelweiss
Hollandi
BÓKsaheg^ 
SSSa»*gi4 
Ssepcsséfji 
liási fonál

Btiag^asr* S»irály 
Kur antra

6-7E8
5«=®5
S"7S
5- 45 
B.SS 
610
6- 20 
5.76 
6.5®

B vég SS mtr„ vászon 
iiadapitíaíi) mir«
Chiffon S. mir.
B vég 23 mir. kamaszt 
i y3 23 3, Gradl
i 33 23 3?
© személyes kevés késsiet HB5 
B ,, étkéig© „ 2.35
I orb. rouge paplan 2-3S
I „ Clott lg 3 57
I agy garnitúra 3*25
I p«r függőnf p25

frt. kr,

8.20-tßl« 
-.27 „
“ I® »»
B-20 „
6 45 33 
3-95 „

elfogadh tó áron kapható
fiiSTT 88® TETm} aa i ^ a n inby I I síiHBil IZ,I UII__

áruházában, Szabadság-tér 15. (Az arany hajóhoz.)
E^a^g|n8MaMWgwaBHPBaBBBBMBg| m9{aenwE|sraBaB|» ml ni __ 4
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AilHE's Szabadság-tér 12»
ti Gyermekkocsik gyári raktávt ti

5 forinttól 50 forintig.

Szép kivitelit tartós iiiö és fekvő
koc_. írt. 12---, 13'—, 14 —

6ljj$3osmág!
Cégemnek különlegessége.

Átalakítható ülő és fekvő-kocsi 
legfinomabb kivitelben, 

frt. 35'—tói 50'—ig.

«wmf*® mmv’Vv&r^l

■ ■ #ppr.
■: v 1 ' -
feísM/sSilS*

pSwíifcit''-" -1'...

>^A rgol cnrriage-kocgi ^ 
1 ülő vagv 1 f. k i ő gyer­
mek ! r.&’n&i*, 1‘kgáns ki- 
vitelbi i , n kkciezett ói­
dul!-: a i- utó. kai, felhúzott 
redőkk. 1 irt 23 —, 25’— 

ft* 28'—

Finom ii’ő és fekvő kocsi fehéren, vág 
színestn akkirozva,frt,15‘—, 16‘—, Lf-t

.... M

Idő 6s felevő kocsi 
kákft'oiiiiUjól i'd- 

rörd.thet 1 ictő. aik- 
kt'luzett s élni lak 

Ős LWodűvol

-*3" i;‘ f.'.te,'',,.... iifcJx&'jt*''3:1.?ír..
// t4:r<íS* ffM

. .' r'.-./'.' . '-Ct "'á

,#w<

fix

FlogAns princes ko. si 
iíi! és fekvő foh ren 
rogysz nősen fényezv

..■'-l'cyiC -n-e-e-’U-v:':.-: I '
ti. V . .--."-A1 v._ • .- í. iVüflf sr •->

v- v.v:i::- vV

Ülő- és fekvő, elegánsan 
fényezve, aoól- és tolóru- 
dak, abronostctővel, nik- 

kelezve.

farnál íy%
AT

Frincess-kocsi. Ára frt 18, 20 és 23.

Ülő és fekvő 
pri eess kve.-i 

éli gáns diszilés­
sel, f J J.O íllull lé-
szerelve év nik 

i-.eiezve

í; í| ? éftibú. ...

L J-MSTP]

*1!«Vf ■?/-> .'--Vc-v*"; ••' . é:- .•:■ -;5 é -VY.. r
é v " ;■ 'f'í- . » •',,.».•.•>• , •;■• .; 1 '.vj|............ .jífetvtfcnpKin; í-:;fe eS• • , . ' -• '• ‘

z|vAy; évitffé:
6 V: . ■.,- AÁiÁAíjípfö/Aééé 'tv '-" -vXv. .v' é.yé? rá

:?:i;bv: V. S-
; T-Z ; #1>

fy -r-'
ká- W-

f\

Princess-kocsi csijikefiiggönnyel frt 24, 25 és 26. Angol kocsi 'n 25. 30 és 35.

£ fmiáiemi

Erős és szép kivi­
telű vessző V. nád- 

fonás u gyermek­
kocsi

*

.VÍSesrFsl
Erős. fonott kocsi frt 7, 8 én 9 Egyszerű yvAe-ü kooti frt 5, 6 és 7. Kedvenc polgári kocsi, reklám ár. frt 9. 10 és 12

Nyom:; tott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.'


